



傑出學生選舉 新設「創科論文獎」

獲獎學生：恰當使用AI可輔助學習



教育線上



到超過二百份參選表格，昨日舉行頒獎典禮。大公報實習記者徐舒燕攝

由元朗青年商會舉辦的第35屆「香港特別行政區傑出學生選舉」，頒獎典禮於昨日在北角青年協會總部大樓舉行。本屆選舉以「創科導航」作主題，超過200份參選表格，最終選出10位傑出學生。

獲獎者溫嘉琪克服自身悲觀情緒，她接受《大公報》訪問時表示想成為精神科醫生，以生命影響生命，幫助更多人紓解情緒；岑沛欣獲選傑出學生並贏得新設獎項「創科論文獎」。她指出AI可以作為協助工具，例如協助了解課堂和功課內容，而不是利用其做功課。

大公報實習記者 徐舒燕

選舉目的是鼓勵全港學生在學術、課外活動、自我認知等作出全面發展，透過共同討論最熱門時事話題，提高學生公民意識，期望了解學生對香港未來想法，以客觀眼光看待事物，勇於創新互相交流，發揮創意，積極推動社會發展。今年的主題是「創科導航」，超過200份參選表格，歷經重重選拔，選出今年十大傑出學生。

健康卡牌遊戲 反思「以貌取人」

其中一名獲獎者來自保良局第一張永慶中學五年級嘉琪同學，她曾表示自己透過各種磨練成功克服悲觀情緒，參與不同的社會服務，學懂鼓勵他人積極面對人生。

她在決賽面試中曾提出一款身體健康卡牌遊戲，主要針對容貌焦慮，其理念來自身邊同齡人因臉上的暗瘡或身材，擔心他人對自己的看法。這些情況讓她開始思考為什麼大家會選擇遮掩自己，而不是反思社會現狀是否正確。希望藉此讓大家可以直面自己，無需因商家或社會營造的營銷策略或壓力，而懷疑自

身。

她笑言對於今次獲獎的感受有點特別，因為上年她曾參與青苗基金的香港傑出選舉，不過落選。今次吸收上年經驗，改善上次自己不足之處，成為今次獲選的契機。

溫同學坦言自己曾經在學業和交際方面受到情緒壓力，在迷茫掙扎時，身邊有人拉她一把，讓她不再自我懷疑和執著，感受到以生命影響生命，因此想成為精神科醫生，用自己的能力幫助更多人紓解情緒。

過度倚賴科技 將磨滅責任感

岑沛欣同學獲選傑出學生並贏得今年新設獎項「創科論文獎」，她對「創科」這兩字的理解為能夠誘發大家三思，她指出科技所帶來的壞處，包括了人類對科技的過度倚賴將磨滅人類的批判思維及責任感等等，都是一些現今社會價值觀所需要正視的問題。

岑沛欣續表示，AI可以作為協助工具，例如協助了解課堂和功課內容，而不是利用其做功課。教育系統和老師應該着重從小教育孩子如何使用AI，並以功

課等測試學生是否能恰當使用AI。

她補充，十分榮幸和開心能獲得獎項，亦十分感恩機構能讓她認識其他傑出青年。

第三十五屆十大傑出學生名單

(排名不分先後)

學生	學校
張恩彤	保良局百周年李兆忠紀念中學
何雅儀	將軍澳官立中學
郭啟銘	保良局第一張永慶中學
郭思言	香港培正中學
劉可晴	嘉諾撒聖瑪利書院
彭志聰	英皇書院
溫嘉琪	保良局第一張永慶中學
黃洗添	將軍澳官立中學
岑沛欣*	哈羅香港國際學校
楊卓翹	保良局羅傑承（一九八三）中學

*岑沛欣同為創科論文獎得獎者

大公報記者整理



▲學生完成香港國際航空學院的文憑課程後，可繼續攻讀學位課程。圖為學院的參觀活動。

網上圖片

林世雄:DSE考生可報航空或海運課程

【大公報訊】中學文憑試將於周三（19日）放榜，運輸及物流局局長林世雄昨日表示，考生除考慮「大學聯招辦法」（JUPAS）的課程組合之外，亦可以考慮其他選擇，包括航空或海運相關的文憑課程。他形容，「（考生）與其坐立難安，不如試多幾樣。」

可接駁專業文憑及學位

林世雄在網誌表示，香港國際航空學院設有航空

營運文憑課程，為期13個月，包括1個月理論課及12個月實習期。學員完成理論課、初步認識了航空業後，便可因應自己的興趣和專長，揀選不同工種，例如飛機工程、地勤服務、停機坪或飛行運作服務及航空發展等。

成功完成文憑課程後，學生可報讀為期15個月的航空管理專業文憑課程，之後更可以繼續攻讀學士學位。

林世雄指出，課程獲「海運及空運人才培訓基

金」認可，合資格的畢業生可在完成課程後申請學習津貼。

林世雄又提到，當局前天公布「海運和航空業實習計劃」優化措施，將海運業的實習職位擴展至全年接受申請，擴大至包括中六離校生，與航空業實習職位看齊。計劃優化後，參加資格將擴展至任何本地、內地及海外的大專院校修讀全日制學士學位或副學位課程的香港學生，包括準畢業生，令更多有志投身海運和航空業的青年受惠，擴大人才庫。

消費券今派發 留意領取規定



消費服務站

【大公報訊】記者易曉彤報道：消費券第二期的2000元將於今日派發，650萬名已核實資格的市民可領取消費券，當中包括約22萬名新登記市民。透過八達通領消費券的人士須留意，須在6月30日或之前用完第一期的3000元，否則要延至最快8月16日才收到第二期金額。新登記人士如果用八達通領取消費券，要留意在9月30日或之前用盡首筆3000元，才可最快於10月16日領取第二期消費券。

八達通須用完上一期金額

領取第二期消費券的市民須確保已完成資格審核，否則將無法如期領取。八達通消費券用戶需要在6月30日或之前，合資格消費滿3000元，才可最快在今日領取第二期2000元。若已獲政府核實消費券資格，但仍未能如期領取，需趕在7月31日或之前合資格消費券滿3000元，才可在8月16日領取第二期。登記人需在使用前以已登記的八達通卡經指定渠道拍卡或按鍵領取消費券，今日起發放的消費券的領取期限為2024年6月30日。

政府已透過特定電話號碼（6059 1120）發放短訊通知合資格的人士領取消費券。市民可透過熱線（18 5000）的語音系統，查詢其資格審核結果和將獲發的券額。若獲通知不符合資格審核，如有異議，可在收到相關短訊通知後14天內，以書面提出覆檢申請。

四個查詢八達通「合資格消費」方法

- 八達通網站*：voucher.octopus.com.hk
- 八達通手機應用程式*（Android手機需具備NFC功能、iPhone 7及iOS 13以上型號iPhone）
- 八達通服務站
- 八達通電話熱線：2969 5588

*註：在八達通網站輸入卡號碼及登記參考編號，或在「八達通」應用程式加入有關八達通，便可查閱「合資格消費」交易紀錄

資料來源：消費券計劃網站



● 消費券第二期的二千元已於
7月16日派發。
資料圖片

八達通推優惠 派100萬張現金券

【大公報訊】新一期消費券派發，各商戶紛紛推出多項消費優惠吸引八達通將於7月18日至8月11日，在應用程式內派發100萬張現金券，市民於OK便利店八達通消費券更可獲20元現金優惠券。新地15大商場更宣布推出1000萬元消費賞大推暑期優惠，率先登場的包括「全城消費日日賞」最高賞8%回贈等。

八達通近日推出「連環快閃現金賞」，在7月18日至8月11日每早10時，於八達通手機應用程式派發100萬張現金券，總值750萬元，每日參與的商戶不同，包括大家樂、麥當勞、日本城、星巴克等。有效期為兩

周，每名用戶每日只限領取一張，先到先得，即活動期間最多可領19張。

OK便利店亦公布消費券優惠，凡在7月16日至7月22日期間，首次於OK便利店以八達通成功領取第二期2000元消費券，將額外獲贈一套四張總值20元的OK現金券。優惠券在每次淨消費滿20元方可使用，有效期至8月15日。市民亦可於7月19日透過八達通應用程式參與好賞嘟推廣，搶5元OK便利店現金券，兩款優惠合共25元。

由今日起，以6大電子錢包在華懋集團旗下七大商場消費，可盡享高達20%回贈優惠，單一消費滿250

合資格現有登記人 八達通消費券發放

第二期消費券（2000元或1000元）

7月16日（如於6月30日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

8月16日（如於7月31日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

9月16日（如於8月31日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

10月16日（如於9月30日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

11月16日（如於10月31日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

合資格的新登記人 八達通消費券發放

第二期第一張 消費券（3000元或1500元）

7月16日

第二期第二張 消費券（2000元或1000元）

10月16日（如於9月30日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

11月16日（如於10月31日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

明年1月16日（如於12月31日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

明年2月16日（如於明年1月31日或之前的「合資格消費」累積總額不少於3000元）

資料來源：八達通網站

元，即可獲贈1張「華懋集團旗下商場50元購物餐飲現金券」，單一消費滿500元可獲贈2張，每張收據最多可換領2張現金券。